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KOZMUVELODES
Felelős szerkesztő: Wagner Sándor.

Az előfizetés dijai :A lap szellemi részét illető cikkek u szerkesztőségnek, 
az előfizetési pénzek a pénztári-, az esetleges reklamá­
ciók pedig a kiadóhivatalnak (Papp György) küldendők.

Egész évre 
Félévre — 
Negyedévre

- Kor
4 „
2 .Megjelenik minden vasarnap,

- Hirdetések díjszabás szerint. ------

A nemzet ¡tel. Az ellenzékiek pedig összebújnak a szerzett az erőszak tipikus politikusának, 
veszedelem érzetén*, mintegy ösztünszerü- Sötét odúkból kibajkorászott kétes i-gzisz- 
leg. . úriként a fögolymadarak. Tanács- tenciák. a zsidó negyedek hándléi és 
koznak, de." nem tesznek rögtön. Az ilyen ószeresi, d unaparti zsák hordók alkották e 
merénylővel, mint Tisza, statáriálisan kellett gyűlésen a testőrcéget s ügyeltek gondo- 
volna eljárni.

Nem szabad neki időt engedni a to- nyilatkozzanak. Az ilyen bátor nyilatkozót
rögtön nyakon fogták és kiheppentették a 

O maga statuálta az erőszak poli- szabadelvű nagy gyűlésből, 
ti kaját, a mely falba rúg minden par­
lamentarizmust, miért engednek hát időt száz rendőrtől körülvéve ment hazafelé, 
neki arra. hogy rafíinirozott rabuliszlikával Ezzel a gyaloglásával is csak megvetését 
igazolja eljárását.

Hiszen azok a lehetett jelszavak : meg- ... magát az igazi szabadelvüség sa bon- 
sértettem a formát, hogy meg- mentés mártírjának feltüntetni, 
mentsem a lényeget; aztán: sa lus 
re i p u b I i V ae suprema lex

A magyar politikai történetben örökké 
emlékezetes marad Tisza István csínyje. 
Most még talán meg sem tudjuk mérni 
ennek az erőszakos, hallatlan eljárásnak 
súlyos következményeit.

Égy vagyunk vele szemben, mint va­
lamely nem várt dinámilrobbanás után a 
helyszínén épségben maradt szemtanúk. 
Meg vannak egész lényükben rendülve, 
érzik, hogy valami rettenetes, valami bor­
zasztó történt, de hogy mégis mi és hogyan? 
arról nem igen tudnak számot adni.

Idő kell hozzá, a inig felocsúdnak s 
kezdik a részleteket emlékezetükben fel­
újítani s amíg a katasztrófa teljes képét 
megállapítják.

san. hogy ellenvélemények nehogy meg-

vábbi erőgyűjtésre.

A gyűlés végén a fö mufti száz meg

akarta kimutatni az ellentáborral izemben

Minthogy azonban vannak ütegembe- 
ólég í vk. akik a szitán átlátnak. Tiszának ezen

alkalmasak arra. hogv port hányjanak azok nagygyűlését s tüntető hazavonulásat kellő 
.Méltán gondoljuk, hogy a magyar po- ‘ szemébe, a kik különben is mindig titkos értékére redukálják, 

lítikai világ s maga a nemzet is még ilyen sereimet táplálnak a hatalom képviselői 
bó< lull ságban szét i ved.

Ez a lias kő azonban nem törte meg
öl s hadseregét. A nemzethez akarnak 

És hogy Tisza és gárdája az időt appellálni. akárcsak az egyesült ellenzék.
Hogy baj, még pedig nagy baj van 
éppen ez a jelenség bizonyítja. Ugyan 

mikor kérte a szabadelvű part a nemze- 
Az első a fővárosban volt. Az igaz. tét perdöntőnek ? A nemzet előtte csak a 

hogy ez a népgyiilés nem sok örömet választási urna előtt létezett.

iránt.
A szabadelvűek dicsőítik a boinbavctö

Tiszáit, az anarkistát. aki hidegvérrel, ör- mintegy erre az önigazolásra akarják for- 
dögi elszántsággal aknázta alá a magyar dítani. bizonyítja az. hogy mindenfelé 
alkotmányt s a nitróglicerin kellő időben demonstráló gyűléseket hívnak össze, 
való felgyújtásához segédül kapta s nyerte 
a ház elnökét Uerczelt.

Hozzád száll hozsannánk, s ünnepén nevednek 
Forró lelkű ifjak hozzád esedeznek! 
Követendő példánk a te fényes lényed. 
Angyaltisztaságod, liliom erényed !
Add le hat közénk ma galambszeiid lelked, 
Sugaras királyfi, tisztaságos herceg!
Téged kért az Isten e salakos földríií 
Zsenge lelkű, buzgó ifjakat védőül;
És te védőd hűen. mint a szemed fényét 
A haza jövendő, boldogabb reményét : 
Ezernyi veszélyben, milliónyi csaliban 
Bomladó erünket acélozod - bátran !
Mert gyöngék vagyunk mi. mert puhák vagyunk

"(mi !
S ez a fényes viliig úgy csalogat — bukni... 
Hitegető karral ölel át az élet.
S a mit ígért, kínált, azt hisszük, miénk lett ! 
Puha fészkeinkről alig. hogy kiszálltunk.
Ezer lobogó láng nyaldossa a szárnyunk : 
Tódulunk e fenvhez, mint mécshez a lepkék, 
Pedig ez a tűzkőig porig eléget még :
S mint a holdas éjét. hogy a nap cseréli.
Ne kiszabadulva rohanunk mi élni ! 
Gyönyörök korából nem elég egy cseppek 
S nyelvünk minden kortynál szomjasan eset­

lent fel !
Áldozunk a testnek! a lélek ? az semmi!
Jó neki az álom, hagyjuk hát pihenni !

Szop svlyvmguboját elhányta a lelkünk.
S csak a ronda pondro. mi belőle Iciíünt ! 
Elünk es oak elünk hangos szóval, zajjal,
> nem keli a szivünknek rozsahont-- hajnal ! 
Lelkeket mosó nap drága sugarából
Hát minek is kérnénk: Vakka tett a — mámor. 
Feldúlt kebleinkben lnin démona reszket.
> meg sem is ook--ijuk mar a szent keresztet! 
Mint a karcsú nádszál hajiunk erre, arra. 
Gyáván összebújunk minden kis viharra! 
Nincs bennünk erős hit. nincs bennünk akarat, 
Nem tudjuk megállni, mikor kell a — sarat ! 
S mikor a szivünknek jobbik része szollal : 
Elfojtjuk azt félön, parancsoló szóval .... 
Nem szeretünk hinni ! Lelkünk tagadásán, 
Nevetésbe tör ki a pokoli sátán :
Jól tudja, ellenünk nincs szükségé vértre,
S hogy lelkünk botlásán célját is el er te !
Nem szeretünk látni dicsőt, nagyot, szépet ! 
Szellemünknek szárnya « sonka, összetépett ! 
Nem tudunk eléggé bízni, reménykedni.
Azt 'hisszük, mirajtunk úgyse segít semmi ! 
Mintha nem tud nők, hogy élnek még eszmények, 
S habzó lelkűinkből nem hült ki a - lényeg ! 
Mintha nem tudnék, hogy élő, tiszta hittel, 
Az ember e földön mennyeket épít fel ! ! !
Liliomos ifjú ! látod sebeinket !
Gondozó kezeddel gyógyítsd a szívünket !

TARCA.

Szent Imre napján.*i
Irta : V. Jánosy Béla

Virágfakadás van ! Erzitck varázsát *?
Áhítat fakasztja lelkűnkben virágát !
Y i rág fa k adáskor, világkinyil ás ko r
Egy megrészegülünk bűvös iHatártól ....
Erzitek a napfényt, mely ragyogva éget,
S csal ma lelkűtekbe édes melegséget 
Halljátok a zsongást, mi e csöndbe támad,
S mit hisztek dobogó szívetek hangjának? 
Látom a veröfényt, körülleng az illat,
Valami fölséges sejtelembe ringat :
Csillogó szemekben tiszta könnyek ülnek.
Ifjú arcok hamván tiizrózsák hevülnek !
S mint angyalujj alatt lágy orgona hangja : 
Dalos rész keléssel zsong, bong a hozsanna! 
Érzem : szebb világ az. mely felé ma szál lünk. 
Hová kérezkedik édes imádságunk !
S valami szivemben csengve bongva jelzi : 
Fényes ünnep van ma, jérték ünnepelni !

Dicső magyar herceg ! fények fénye 
Te hoztál fakadási nyíló szíveinkre !

* A kolozsvári Sz. Imre-Egyesület nov. ltí-án tartott 
ünnepélyén szavalták-

Imre ! ¡
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K- i! -■:■! ,1 mnizvlnuk most Ítéletet nauak h:: il. Nm«- címei könnyebb «I«»I«»¿r a h«v. azok pedig. akik még később jöttek, állasra

voltak kényszerítve. Az „Európa“ szálló batai­
lla könnyön, batían m« «/gol-'-dik kosz az ma-nak birdetett nagy terme szűknek bizonvult. 

ite'-t : I gvan bamar kinyiüott a ki> fruska -zeni«- ! \em «-soda. liPxen Gyulafehérvárnak odagvíill 
H í -Z' !- i;y. bátortalan lv-z az ¡telet : Milyen szinr-java. S/.-p asszonyok es leányok, a koz-

f X » nil papság tagjai, katonatisztek es civil urak 
Sz"va n--h--. d • • I ■ ■ g ; i nx livan- «-.-ag -av l«-pi is tarka • »portjai kaleido>zkop>zeru változat os­

ságot mutattak a belépőnek.

kell tennie, határoznia kell jövője lelett v»kigon.
ebből a nag\ kérde- : Meg van-e meg 

;i nemzetben az az érett politikai belátás 
mely az «'Wi »két jellemezte vagy se ?

halál fölött leszen a döntés.
liba szegény !

Klet
r.bbeü a döntésben minden magyar a megszokott otthon falai közül.

Az ilyen világba lépő no h-lvzvte jutott!u»!ip.d_a! naK reszt kell vennie s szivére
:• kézzel, történet- és törvénykönyvünk- "x t társalgás zs ngását Pont fél

nyilvános ne-gi.-l.-n-s.uv ment-m. < htkentelvm'il |iat ..¡-akor megjelent az erdélyi p ü s p ö k. A 
összeliasoniitast tettem.

(ősi igazság, bogy minden hamudat -antikal 
tebát ebb-m a baloldalban is van santikala

Egyszerre zugo taps es viharos éljenzés

1-h \e't tapasztalat és útmutatás alapján 
kell kimondania a nagy szót:

tüniftö ováció lezajlása után nyomban kezdetéi 
vette az estek műsorának bemutatása.

1 .egveit nemzeti élei :
Vagy :
Leg\ en porazoii vezetett szolgaság világba lep > no In Ivzei-

nyilvános fellép

Kiöld» azonban meg Kovács Lajos ka­
nonok. a Kör elnöke, lépett u díszes vmelvényr«1 

1 es hévvel előadott lelkes beszédben fejtette ki 
a Kör megalakulásának okát. Szükség volt erre 

Kx ;i l.vl.l"lilv- vagy egy új évezred l.-tHlvn kritikának van kd.'.y... \ kritikus úgy ., hv,z,m,.lvm.k az vull a ,,.|Ja. h„gv a
hajnulliasadu-a Ívsz. vagy a leélt évezred- '"«vm. mint langyos mari ■ >„ „tan a saláta.) ||agv m,lval„,...,, L.,ö,t is eloszlassa azt az el-

Mentol szebb. te>"ebb a világba lép. » Ieánv/.'■: 
annál szigorúbb kritikusok akadnak a lányos 
mamiikban.

Kg y tekinteti»!) :i •■ónban volt megegve/.es a 
• - a Kalb. Kor ••!?«

azaz nemzeti halál ! közölt. Mind a kettő kertel­

nek gvaszos lezárása. fogultsagot, amely a Körrel szemben megitl-ott 
fennáll városunkban. Az élénk helyesléssel több­
ször megszakított beszédet ide szögezzük egész 
terjedelmében, amint következik :A Kath. Kor estelye. Mentöl nagyobb küzdelmek között létesült a 

Kath K< T s mentol jobban es szebben betöl- 
M;k"i- a bakn> •¡«■He azt a kort, méh ért rövid pályafutása alatt feladatát : Meltoságos Gróf Püspök, Fővédnök IT! 

Mélyen tisztelt Közönség !álmatlan ej^akak.-n sejt.dmes ábrándok köze- inkább lehetett számítani a szigorú kritikusra. 
i; : i. \. ■ ahiV/" 1. s hozza liosszú ruhát kap: Am csoda történt ! A Kalb. Kör ezzel az A I iyulafehervári Kath. Kör f. év március ha- 
l-o:«!->g<ig!.'i .'Uga:. k az area.de ¡'izom«-' h-Pz ,.p., nyilvános feliepésével 1«•fegyverezte a v-r-1 vában megalakulván.április első feleben már ajtait

tezvtt kritikusokat. T-ssek elhinni, 
beszél»-? ez. hanem sziniga/.-ag.

mégis '.:<*r--ugatja szivet.
Ami után annyira vágyakozott, most az 

SZ«-renga? :a. K k»-!i lepnie a társaságba. Az Ott­
hon bizalma' falai közül, báli 
tenu' k sima parkettj* re. A papa, a 
testvérek bizalmas, elnéző kóréból idegen embe­

leña haza- is meg is nyitotta. Idáig azonban a kezdet nehézsé­
geivel. a szervezkedés és berendezés munkájával 

nemcsak kriti- lovon nagy részben elfoglalva, az alapszabályai­
ban kitűzött emberbaráti és kulturális cél meg- 

Hunnan. honnan nem. az e.-tely előtt pár val«-silasára vajmi keveset tehetett. Most azon- 
napj-aí « ~ak « ¡rebbent az a kosza hir. bogy a ban az említett nehézség«‘ken Isten segítségével 
Katii. K«''t m-m tartja un*g hirdetőit - stélyét. túlesvén es időközben alapszabályai is megerö- 
Nagy.-t nézték az ínl.-/«• k. Honnan k.-rül ki a -^b'st nyervén, mar mint szervezett testület all 
hir? Ez is hallotta, az i>. d- a forrást seiikisem :i nagyérdemű közönség elölt, s mint ilyen a 
tudta megnevezni. Az intrika azonban

Pedig mint kiderült 
kus- k. hanem intrikusok i' voltak.

hangverseny
mama, a

rvk társasagába.
Ani'-tt otthono- volt, bátor és kedves «-ntu- 

datlanui. .-mitt mindezt kiszámítással, tudatosan
akarja végig csinálni - ügyetlen, feb nk s szinte 
kiállbatatlan lesz.

Ér .. i ; ■ ■ g \ • min szem rajta függ, érzi. az ♦ ■ s t * - ! y megtartódul t. meg pedig minő D kezdi.
marnak sikerrel Î

ült mai napon nyilvános társadalmi működését na g

De vájjon v«»lt-e erre szükség, volt-e jogo-hogy itt inimlenk: kritikusa : a lányos 
úgy. mini gava dórok. Azok érdekből, ezek
szokr.-b Est azt is tudja, hogy mindkét fél

kérdezheti valaki, hisz itt idáig e 
v,>ll hir- nélkül is meg tudtak élni és a korral elő tudtak 

haladni az emberek.

Az alábbiakban erröi akarunk beszámolni, •‘fultsig 
Az C'teiy kezdet - d. u. ö1 -

szig «: . kritikus. Pardon mn«--! Minden in« -z- dvtve. de az érdekl«-«K» közön s--g már 4* 
duiaîat. i: szavat latra v- tik s jajj. ba a után kezdett gyülekezni ügy. Iiogv akik a pontos
i«-gr. -• . ; i: . . Pedig i« -g y :■ ■■ «•« = - i-¡« • • rk* ■/!--k. ■ --a k ngygx• ! -1 - a jial juthattak li*-lv- seg ' igv volt jogosultság i-.

Kn erre azt felelem, hogy igen is volt sziik-

< a k:k a \ iiag« •? :::• gismerni kezdtük.
’í • •!•:. i: i«x :••:;'.•■* !m m«-g n-- -.-:• :v"uk. r--m tetigi'li. j-.i tala ad. Tsnloközi. No várj mint előbb leíratott.) No ! nem de illenek < gy
Adj lang«- lo int-1, hogy szerinte «-Íjunk,
Adj nagv «-nbi/aimat, hogy hittel rem- ijunk !
> i.-g'r.' a ki- ■•!• ' támad en'-s haddal.
Add agyouti permink bátor akarattal !
Oh. taníts meg

; Garal.ontzian-.xszkv. hulnpiin i. \« u farkast emlegetnek. Koholni, (úgy van felöltözve

botor ember h:sz az. az ujjat s«- tudja meg I 'o. lanak ? hnln{tinvi. N ev u v ti UJ o v «• s i- 
•!'; De uta:«! agxíit v.-tek ••n néki Var- mi lins mint kegyelmed az Ovidiushoz. 7 sn-

1 ■' hnlapinvi. O quid ttudio? agyat-e? lúkü/i. Az igaz — az orra h úgy áll
Isuiiiko/i Agxat : ' u y. «i«- 1-« ■ ha-an k--i fel tsak arra kérlek, k oholni. Tudom már mit

minket, mint te. úgy szeretni ! belőle. kuhipinvi. 0 ulinain Tsnluközi. !.á—i akarsz mondani. — Oly verseket foguk neki
miként tsinálni. hogy szeme szája tele leszen véle a'Mert a nagy -z-r-tet menny-1 «-s eget vi !

'1 '••*■-:• •:.:.> Ha • i• azt valahol. h«-gv az ki -.;\asni fogja. Tsnloközi. 1 Észr«-veszi. Is«*g\
Add. vigas/taia-ra találhatni benned !
Kezünkben a z:t- ló! maradj a vezérünk !

K- gy. iui.-d Hak.alamus D«»etor

üdvözlő \ et>.‘k::"k nagy «*rdem«- vagyon a" be- jón a" Labantz.) Piszt. ¡hol jön a’ ki Po«*tát 
:' ■ • '"' emberekn«-!. X« :n tud- in ki vette reá. keres. — Menyünk el Kalapinyi I ram. i Mind a 

E • g az. hogy elk iiilött«- az iitassál ketten elmennek. Kölnfiai felre vonva magát.»
• gyneltány húszassal, hogy valami Poéta által 
az o Xevevel Várlndyi I ramnak verseket tsi- 
náltasson. lu-gy vzahal is mélyehhen fúrhassa; 
magát kegy-em-bvii. h'nhipinvi. <i quantum 
•• - t in r «■ b u - inane. Tsnloközi. A biz

tváiik. a verünk !Tied az « létünk, a
Parie ra i- ve/--!.'/, odaue-gyiink bátran,
> g vi’-n V'”i;,!is--g : g :. • ¡ gy« -/.-•!«-in. s lia.atban !
Mana anyánknak kepe leng a zászlón,
Kunk mosoivog «-miau fényesen, sugárzón !
Érezzük : ha ii- «szín liljomod megérint.
.Nagv. «: - a palva. a mi ma¡«1 felelik int! úgy van a" mint mondom. De mit tselekedtem 
S - az u mint a sebes s/amuni ! - n a* mint az Inas-a tu-lak'-z« »«lőtt egv P«»étá-
Kim fog iiy hit!« . Kvgnum Marián um !

Hetedik Jelenvs.

koholni. és Lnbnntz.

Luhnnt/.. la' Néphez) Nem hiába mondjak
hogy jo a* ser jó. de mégis bor az anya. most 
egy itze sert töltettem magamnak, ugyan volt 

kínom még megihattam, es ott fogadást tettem 
hogy soha többé sert nem iszom, mikor bort 
kaphatok, koholni. Eleibe kell mennem, hogy 

széliem. ho*T H-V" mayát l'oétává, és valami „l(.gkaha5son |feléje megve„) es az ujjún
.'ír**:;:; a. g.,r..,„l,a verseket «rj..„ Ueakúl, -s .eket „lérPget. LtxhnnU. Ili a' tatár eml.er ez, 
zv majd ugyan „ y . r benne, mint »értük ez vagy Poéü,t vagy bolond. Hallod é mi fele 
a tokba. huUpmvi. Uve re dig,, um olla:ember yagy hogy úgy sétalsz iU mint a 

I o p er eu1u m ! Arany elmédnek gyöng y 
a" gondol at ja. .¡ön Koholai.) íme itt jön

rúi. «-n La-ka Gyurihoz igazítottam, azomba 
tsak hamar a" Koir-Iáihoz futok, és reá be-

Inter duos litiirantes tertiim irambt.
Efsy iskolai dráma.

iF--lytatá> )
Ötödik Jelen--.-.

Tsnloközi ős nz lilöbbeniek.
Tsnloközi. Alázatos - «»Igája Kalapinyi 

Hát meddig vagyunk Várhelyi 
l ram Kegyeiméi--? Kn lapin vi. 0 surdo f a- 
h u : a m c a n i t. Hogyan lehetnek, mikor még 
corrivalo' tehetősebbek nálam főképen a" Kan- 
sak a Tsulóközi. Mit hallok ? a" Kantsukai, potuit oportunius uccurrere, a hol tattam, mert én Poéta vagyok. Labantz. No

K u n o k e b e a" h o m o k o n. (Pofon tsapja La- 
bantzot Koholai.) Ennye kutyátúl került, de go­
rombául felel. Nem sok politziát tud ez. Hal­
lódéi miért tsaptál pofon - - hát ha én vissza

Koholai.Uramnak.
Hatodik Jelenés.

Koholni. Knlapinyi és Tsnloközi. váglak. Koholni. Meg botsáss Barátom, akara- 
K alapi nyi. <> portunit as ipsa non! tom ellen esett a' dolog. Knteustúl el ragad -
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t gyanis, minden kornak meg van a maga kiváló tehetséggel legyen is felruházva önma- mély tisztelettel üdvözölve a nagyérdemű közün- 

sajátos jelege, mely nem egyéb, mint magának gára gyenge, azért szövetségbe, társulatba eso- séget is. a szerepet átadom a rendes programéi­
kor uralkodó eszmeinek szükségszerű kinyo- portosainak az egyének, hogy az erők egyesi- nak. 

mata. \ annak időszakok, melyekben bizonyos tese által, összevetett vállal küzdjék ki a diadalt 
intézményeknek nem létesülni úgyszólva lehetet- azon eszmének, melyet zászlóikra Írtak, 
len azokra, kik az ideálért, a valódi szép. jo ! 
és nemesért lelkesülni tudnak.

A feltűnést és nagy hatást keltett beszéd 
elhangzása után Fejér Géni dr. fogúim, ta­

lmién a jelen kornak sajátos jellege a tár- nár, szemináriumi regens, lépett a felolvasó asz- 
! sulás, a szövetkezés, az. egyesülés, a küfönféle tal mellé.

Avagy nézzük a jelen időszakot, mi jel- elvek körül való csoportosulás, 
lemzi azt? A mai kor a haladás, a rohamos

Mindjárt bevezető szavaiban kijelentette,
S ha ez igy van. ha mint mondám azok hogy komoly, de aktuális tárgyról akar szolani, 

fejlődés kora, mely sajnos ép ezen gyorsított is társulatokba szövetkeznek, kik eszméik for- t. i. a modern nevelő irányzatról s 
lépéseiben sok tekintetben Vitat téveszt és letér gatagában az igazságot megtévesztik, akkor, noha ¡ e n n e k fer des égéiről a családban. E 
az igazságnak, a társadalmi jogrendnek «'gyedül romboló munkájok még 
biztos es üdvös ösvényéről, magával ragadva a de kiáltásaikat mar halljuk, s igy szükséges és a k«'*pe. Tudvalevőleg a közönség jó része ilyen 
gyöngék, a vigyazatlanok ezreit. A szabadságnak jogosult a mi társulatunk megalakulása is. melv estélxvken nem szereti a komoly íejteg'-tv.-vket, 
tulcsapangohangoztata-'aval.elferditesevelfelakar Gvwlafeh«*rvár sz. kir. városban es entii-k vid 
nak ma

jutott el hozzánk, kijelentésre bizony sok hallgatónak hosszúra vált

inkább könnyeden szórakozni, mint mélyebben 
bontani minden köteleket, leakarnak ken lakó rokon érzelmű egyének szellemi, vallás, okulni óhajt. Ebből magyaráztam kl a hosszúra 

rontani minden korlátot, hogy az ember léke- erkölcsi, társadalmi es anyagi érdekeinek elő- vált kopeket. Am esakhamar észrevettem, hogy 
vesztetten támadhasson mindent, a mi szent, mozdita-át es a kereszten y s*'g szelleméből táp- a savanyú arcok kezdenek gömbölyödni es de- 
nemes és igaz; fékevesztetten rombolhasson a lalkozó közművelődés ápolását alapszabalvilag ! rüssé válni. Fejér dr. nagy varázslónak es jó 
vallás es erkölcs mezején mindent, amit annyi irta zászlójára, 
századok megszenteltek, mit az Üdvözítő Ur Jézus

¡orvosnak bizonyult. Végtelenül keserű pilulákat 
Igen. mi azon tudatban egyesültünk, hogy adogatott be a mindkét nembeli serdülő ifjúság- 

a mi isteni Mesterünk tanítása es útmutatása egyesülésünk által az emberiség, az egyház és nak. d-' légióként a szülőknek, akik első sorban 
alapján az Anyaszentegyház és benne annyi a haza javát annál hathat'.sabban szolgálhassuk, felelősei, az ifjabb nemzedék testi és szellemi 
lángelmék hitbuzgalma, önfeláldozó munkássága Minket ebbeli törekvésünkben mindenkor és min- ; állapotáért.
az emberi nem boldogitására felépített. Keserűek vajánakdenliol esak a szeretet fog vezérelni, az a kér. mondom—a pilulak,

S ha ezek igy. akkor Krisztus ba jnokai sem ' szeretet, mely mindent kiegvenlit és eszközli.Iiogv de Fejer dr. oly ügyesen becukrozta őket, hogy 
maradhatnak tétlenül. Akkor a társadalmi rend. ha bár sokban nem értünk egyet, hogy bár I mindenki mosolyogva, szívesen szedte be. Kö­
ti jog és igazsíig. az erény és erkölcs tisztelői vallás es nemzetiség szerint szét vagyunk tagolva, moly intelem es tréfás fenyegetés, kérés, buz- 
sem vonulhatnak a nemtörődömség sáncai möge, deszeretettel egyesülünk «>gvik a más jora törekvő ditás. gúny és szatíra egymásutánban váltakoztak 
hanem ki kell lépniük az élet küzdő porondjára, szándékainak előmozdításában úgv. mint a val- megfelelő hangon tartott előadásában. Azon vette 
hogy gátol emeljenek az egyre tornyosuló hűl- 1 lásos meggyőződésének tiszteletében, 
hunok ellen, hogy a maguk és a jövendő nem-

észre magát mindenki, hogy sok komoly igaz-
Ezen irányban akar egyesületünk az alap- ságot hallott, nagyon sokat tanult s mégis kelle- 

zedek számára megtartsák az Istent, megment- szabályaiban kitűzött cél megvalósítására mun- mesen szórakozott,
sék a múlt század kultúráját és megértessek a kálkodni. ebben akar a társadalmi jólét felépi-
vilaggal. hogy a szabadság, az embernek Isten- léséhez bár egy tégladarabbal hozzájárulni, mely pVu a közönség elé. két darabot énekelvén: a) 
töl nyert ezen egyik legdrágább kincse esak társadalmi jólét alapja a mindnyájunk által |.a serenade (olasz szöveggel) G. Bragatúl, b)
akkor nyugszik isteni alapon s igy csak akkor : egyformán szeretett édes haza jólétének és boldog-1 Készlet a Hűvös vadászból. Zongorán lé sch L.
üdvös, ha a jog és igazság korlátáin belől érvé- ságának is.

Vtána M a j 1 á t h F e r c n <• n é úrnő lé-

György. hegedűn Petri Vilmos kísérte. Majláthné 
Ezeket igv soroi: kivid hangsúlyozva, ezúttal először szerepelt városunk közönsége 

nem akarom tovább becses figyelmüket igénybe ! előtt, «Tthetö tehát az a nagy izgalom és vára- 
venni. hanem a legmélyebb hódolattal s lekötő- kozás. mellyel fellépésé elé nvztek. S.tiszta, 

Így all ma két egymással ellentétes ta- lezett hálával üdvözölve a Mvltóságos Gróf ¡»iis- kitűnően iskolázott alt hangja teljesen érvényre 
borban a világ, az emberiség. S mivel mind- pök urat, a mi kegyes fővédnökünket, jótevőn- jutott, s közönségünk, mely ritkán jut ismeretes 
két fel látja és érzi. hogy az eszmek es két rs atyánkat, ki magas megjelenésével iiiine- ; dillettánsaitol tökéletes művészeti ;űkotáshoz, 
elvek «■ nagy harcában az egyeli, bármily I pékünket megtisztelni és feh'inelni méltóztatott : minő ez volt. hálásan «•> elragadtatással adott

nyesül. S ha ezen korlátokat átlépi, szabados­
sággá fajúi. melynek aztán vér és pusztulás jelzi 
nyomait mindenütt.

hallod e’ akar Poéta, akar Próféta légy. de en- Lnhnntx. No ugyan mennyit fog kérni azokért bolondság: mert azt gondoltam hogy megint azon
gém meg ne üss többé, mert huntzut legyen a* a* versekért, mert azt mondják, hogy a" Poéták bolond Enteus ragadta el kegyelmedet és ismét 

ügy vágok egyet a" nyakad köze. ügy húzzák az embert, mint a" Varga a" bőrt. pofon akar vágni. Koholni. X«-teiy, tsak tartsd.numerusom
hogy azt sem mondod P a p u t s. Koholni. Tan — De ugyan azon nyakon tsapás.-rt is tsak egy Lit hant/. De nem licentziáz «•' töbh.-t k-gy-;- 
nem hallottad a" Poetica liveiitiának hiret. La- húszast is le húzok, most F szint«1 sziporkázik med ? Koholni. X - nem. Lnhnntx. e!v-z;.l

l"gvan oltsó azoknál a" Poéták- Tehát olvassa kegyelmed Kohohu. iFolyiatia.' 
De mit tsináljak vele? ,

a" szemem.hunt/. No nem, én azt gondolom, hogy a" sem
volt hetsiiletesehb ember nálad. Koholni. (Is- n;d a nyakon tsa¡>;is 
met verseket méreget az újján.) Lnhnnt/. (félre' íuinak se 1st«‘ne, s«- Lelke, mert én azt hallottam, 
Biz én talán tsak ennél a’ Poétánál maradok, hogy a' Poétáknak egy törvények vagyon a’ bo-

0 Senes bis 1
Varhelyi Aniiaam. rapiat I'luto tuain.

Lnhnntx. (Sarkantyújával kiveri a" Notá- 
— Ezt elvilleted akár Párius Török Császárhoz, ját.) Én ugyan lem ertem. de a ii'-taja tvtzik.

mert ha talán valami jó Poétához akadok, kel- londokkal. Koholni. Xo ! itt vannak a Versek, 
szer talál pofon vágni. Édes Poéta I ram egy 
kérésem volna, ha meg tselekedné. Koholni, akár Pompejus Romai Pápához, mindenütt be- Koholni. 
Mitsoda ? I Aihnntx. Az Iram el küldött, hogy, tsületet fogsz vele vallani; de ¿izomba meg 
az ö nevével Verseket tsináltassak, mert ina ! mond az Uradnak, hogy senkinek se mutassa, 
az Öreg Várhelyinek Neve Napja vagyon. Ko- mert én n en: vagyok kérkedő ember. 
holm. S kicsoda a" te Urad? Lnhnntx. Az én Lnhnnt/. No de olvassa el kegyelmed. Koholni, j

Vei ponti vas potius eras in akissima fúrva 
Et oeulos Con i. eruant nigri tuos.

11.-r libi Kapitány Garabontzianovszky praeeatur, 
Ut ipse in tuo succédât officio.Uram Tekintetes Nemes Vitézlö Ka|iilány. más- Mi haszna olvasom, ha nem éried. Lahantz.1 

kt-pen Leodevilde Garahontzianuvszky. kérem l.egaláhh a Nótáját hadd Iialiyam.
Nos! igy vannak. — De nem hallgatódzik e' roln ,lUt. vers. Lahantz. De mar hogy lesz az 
itt valaki. Lahantz. Hiszen látod, hogy tsak £„ szoktam sokat alkudni,
magunk vagyunk, koholni. (Olvassa.) Carmen i tiz „aras Lahantz. Meg ütheti a' fa ménkö. 
apprecatorlum stupidissimo sen! N. Várhelyi. (pszen vsak ezt a pofon tsapást se vettem volna 
Lnhnnt/.. No ez ugyan bizony szép. koholni. |¡z Poéta Uram elég lesz egy hu-
Ez még tsak az elöljáró beszédje. Lnhnntx.

No ugyan elviheted az Uradnak, derék há-
tselekedje meg kegyelmed, azután megalkuszunk. 
Koholni. Milyent akarsz? Frantziát e* vagy 
Olaszt, Görögöt, Lengyelt, Tó tot, Deákot, Ará­
biát. vagy Mesopotomiait? \.nhnntx. 0! most 
látom kivel beszéllek, Méltóságos Poéta Uram 
tsak Deákot tsináljon kegyelmed. Koholni. A 
Deák is sok féle Heroicuni, Elegiacum, Zapphi-

<-gy-

szas. Koholni. No hát tsak add ide. Lnhnntx. 
(Félre.) De ezért is kell fizetni : no ugyan kevés j jjl0j 
marad nékem ma ahhűl a’ hat huszasbúl.

van — olivan fehér pedig mint’ a tajték. 
Koholni. Én tovább megyek. (El). Lnhnntx.cum, Triticum. Turcicum s. a. t. Lnhnntx. 

Soha életembe, ugyan hogy fér a* fejébe ez a’ 
sok Tudomány kegyelmednek. Maga legjobban 
tudja Nagyságos Poéta Uram, tsak hogy igen 
szép legyen, Várhelyi Uramnak Neve Napjára 
lészen. Koholni. No hát várakozz itt tsak, erre 
a" székre megyek, szebben leírhassam. (Irkái.)

Édes Nagyságos Poéta Uram. ez tán tsak el is 
maradhatott volna. Koholni. Mit tudsz te bele. 
Ne tartsd te ezt a’ papirost, hadd lássam ha 
ki megy c. (Midőn a scansióra emeli a* kezét 
el veti a" papirost Lahantz.) No mitsoda bolond­
ság ez? (Felveszi a papirost.) Lnhnntx. Nem

Patkoly pokolba mind bolondos Enteusoddal 
együtt.— De ugyan jól jártam, öt húszas nálam 
maradott : iszunk ma.

(Folyt, köv.)
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kileje. • t'-tszfsenvk. Az előadás végén. a fe­
hér

Püspök urunk -Mm It -a-a ¡. in'. lí.Ven kel aiapv.masa. Azért ¡dut és módot k♦ * 11 neki 
:!- ham •!!:;!!! egy tar.-a-ag vitáját. Az<m d. ¡;. Nagv-> ••¡■vahe Utazott az t tf.solya /.arda- nyújtani, ho-jy igy is hazavonjuk, otthon lukös- 

vit.i/tak. hogy a/ említett két énekszám k«»zül iskolában tartandó Immakulata ünnepélyre. síik növendékeinket. .
:nr¡\¡k volt szebb. melyik sikerültebb. Mind a Ami pedig az anekdotát, a „hitvány nemet" 

liogv a Szent vs -idegen"* kitételeket illeti, tigyelmiikhe ajánl-
>iuranvi Kálmán : le-íki !•'espere." pie 

!;. :¡v! tekint.-¡yes számban ve,ielmvzték. han.-srol jelentettük annak idejeh.
-"x ' • , . mnot I' • ti!i a. a: |>;l ap...-tulokról nevezett esik-somlvai hatnám en is Arany János e szavait:

-, airnox, h"g\ mindkét darab "1\ j,|< i ama plébánosának választatott meg. Most 
k-: h--g\ kue»mb-eget alig l*‘h,‘t _ f.gy kicsit megkésve ugvan de mulasztasun-

■ a eg\>zerrv elhalhatlak. Az fea.t ind y re pótolva jelentjük, hogy Püspök urunk 
igazság ere; • - gy véleményre hozta okét.

A : ; r negyedik p- mtjut I! i szner Oil ön ne 
.rno ".'droite ¡ Zongorán játszotta C.iiopin :

két V •II.
Yegrt

.Ha egy úri lócsiszárral 
Találkoztam s bevert sárral,
N.-m pöröltem.
Félreálltam, letöröltem.1

Ilirsf'hler Józsid' dr. 
a kolozsvári szeminárium régense

öméltúsaga nevezettet új állasában még o k t. 
IS-a h niege: - isiiéi te.

Segedlelkeszek áthelyezése: Wein­
man n Sándor (iyvrgy i.iiíaluiioi Bras-uba. 

1’ e t r i .1 o z s e I T,n*jitr. d Gyergv* »allálura. — 
r o - Jo/sel sui'diae. mus Torjára áthe­

lyeztettek.

A helyi irgalmas nővérek növendékeik­
kel sikerült kedves iinn--pet rendeztek e hó 22-en 
d. a. püspök urunk s édesanyja, a kegyelmes 
asszony tisztidéiért1. A zarda ünnepi terme ezut-

As dm haiiadajai. A szereplő úrnő szinten egé­
szen tag a var« >w:ik társasagának.
lese után a/md-m. legketivtdtehh ¡.erezett tagja j, 

értelmében s nem udva­
rias sai«i««il s/ermt. ¡ga/i miive-zi lelek, művészi 
temperám» ultim. Nemcsak bámulatos virtuozi- 
tas*sai. sz- inkápraztató teehnikával játszik, ha­
nem olyan köz vet étién érzéssel, amely játékát, 
mégha klasszikus darabról ;s van szó. allai.mu­

es/. A szó tökélet
tal is szűknek bizonyult az érdeklődő közönség

Halálozás. S/nmika Garnie-a. apainai befogadásán 
>Z'-n! \;n.-er-d nevezett irgalmas nenek társa- A Kolozsvári Oltáregyesület HM)1 ÍHI4.
saganak fogadalma.- tagja eietenek 21-ik 
ben n<ivetnber h« « 24-én délután 1 21

közöli működéséről díszes és gazdag tartalmú 
urakor Évkönyvet adott ki. Az Évkönyvhöz függelékül 

tivuiafeb-rvar..!, '-'Ihimyl. miután szent hivatása- van csatolva HirscIerJózsef (Írnak az oltár- 
ben Istennek Ö1 •> é

riosan érthetővé, a zeneileg nem képzettek előtt
víg im-eg"sen szolgait. A egyesület tagjai számára a múlt évben tartottte-/.i. I gy hisszük, hogy ebbén

' • ■ sorozata e címen: „Valias éstudo-
• O J' Nem ha az »-Iragadtatasában val. «- ,‘n^,'"zíl'-" ~zt- ¡ ' dig h an reggel 1 o. mány". Vonzó módón foglalkozik szerző a le­

fog megtartatni. Ajánljuk lelket olvasóink ajt t- }lvZ kérdéssel. Az olvasó sok mindenben 
tos imáiba. Nyugodjék bekében!

Sággá lom;. • közönség m-g kets/vr szolitotta 
a zongora el- egyszerre kedvene.-ve lett művész­
nőjét. A ráadásul játszott magyar népdalok

i»- n.;:i ¡rhai halast s,‘nf*k ötvene«hk évfordulója ai kálinál,ol novein- Berta grófnőnek arcképét. Majd megkapjuk az
kelte;t « k. A kö./öt:-eg már igen is hálás kezdett ber ho -S-an a sz. Fen nv-rendi nővérek nagyszt- egyesület történetét ; Imre Gergelyné az elhunyt

¡.-ne • : :.g • .gitt: volna a .-/éld- Béni inte/etében tartandó ünnepségek sorrendje : elnökiM életrajzát irta meg nagy melegséggel;
: • . - o : : dar.il- kát. ha az előrehaladott h • a Ih-!ei«»tt U órakor ünnej.vlyvs isteni tisztelet. S e h wa r e z e 1 Adel az oltáregyesület kiállításáról,

hét belőle útbaigazítást. Az Évkönyv közli az
Az Immakulata hitrikkely kihirdeti*- egyesület első ulnöknöjének, boldogult K o r 11 i s

vig

lenni

programúi öh- - p ntjaru nem kerítette volna a tartja Grot Majiath Gusztáv Károly dr. erdélyi majd Imre G.-né az egyesület ajándékairól
püspök ur. Deleli,tt 1. -11 urakor. Onkepzökóri számol he. Közölve vannak az egyesület alap- 

A B.'.:nerni-t ki-'T«- meg-m'-guju!'« ta¡«s !-«-'il- dis/gyuii-s. 1. Nyitány -S kezre. játsszák: Kovács szabályai is. A diszes és tanulságos munka ára 
lap lasa után .i k - : : ; 11 Od ö, n énekeit és M-. R«,zgonyi A.. Heseh A.. Tessitori K. kép. 1 K. A tiszta haszon az egyesület céljaira 
h-g-hm! eigany.mne ki--rét mellett. Szebímel- növendékek. '1. Üdvözlő beszed. Tartja Kiss 1. szolgál, 
szeiú magyar népdal«-ka: énekelt s egyszersmint kvp. növ. Mozart: Andante, előadja az ön­
ki sert- : a: 1 :n ;v—z; h g--inatekavn . Hm g- kepzokö.r zenekara. 4. Szűz Maria szeplőtelen ¡ ten. Van a fővárosban egy lelkes ifjú <-.;pat, 
jat ;a --au : : ve tudta tem¡; - p, ,m- fogantatásának dogmája. Irta - s felolvassa Mól-¡mely büszkén tekint vissza csendes, de fugaim-
pásan alkalmazta a szövegben kifejezett érzel- ¡ nár L. kép. növ.. ünképz. elnök, 
meki.vz - g : i ki. z Z-nei tuda.-, magva- Ave Trinitatis savrarium. Ki*-adjaaz önképzőkör mely távoltartja magát minden politizálástól, 
r . - g :i ■ •:/•-- par »ult tiinv.-szelében, énekkara. 6. „Nagya-szonytinkhoz“, szavalja ' minden utcai tüntetéstől, de annál nagyobb.
nc-A dd'-ttans ugyan. -1- talan éppen a formák- Madrea !.. kép. növ. 7. I'apa: himnusz. Klöadja annal intenzivebb erővel lép fel. ha elveinek 
h - :¡e:n •-. ' 4 t k muy- i--g.-v, ••- .-zui el-.ig:tval -- '»iikepzokor ének- zenekara. Délután 1 2Ö védelméről, pat romija : a magyarok Nagyasszo­

nyakor. K- pek a I«- «id. Szúz eiete.hol. Klöadják nya iránt való tiszteletének nyilvánításáról van 
g növendékek. 1. Mária bemutatása a szó. K tábor a szent Imre zászlaja alá sereg-

. magi -/.öv .-aggal. :n:vi:.i .--ak a lvm¡mi au. 2. Az angyaii üdvözlet. 3. Krisztus lett ifjak csapata : a Szent-Imre Kör. K kör kel,-
i-ha! í «.-i. M ¡Ki- a faj magyarnak «-zt a .-znleí,---. 4. A sz. család, ö. Maria nvgkoro- ¡-hol indult ki szinte természetszerűen az eszme, 
« ara".au ..-a: ••."■.k v- A /-ue kar. núzt.iíasa. «1. I'atnuia Hungáriáé. 7. Immakulata, hogy midőn a Szeplőtelen Fogantatás hitága-

s a szünetek alatt zatanak félszázados ünnne¡»ét üli az egész kath.
világ, nem maradhat hátra az ünneplésben az 

— Nyilatkozat. A „Közművelődés" utolsó a kath. magyar ifjúság sem, a mely ifjúság ha­

son.

Ifjúsági Immakulata ünnep Budapes-

Witt F. : to- munkában eltöltött másfél évtizedes múltra:

hódítja meg hallgatóit.

meiv-t JoKsiuan egyet¡i-n szempiüantas-al diri- A képekét előszó vezeti he 
galt, talál'). pomp:i< kíséretet szolgáltatott. a megfelelő énekeket adjak elő.

A műsor befej«-z*'.-e után a közönség az a
rész--, arm-,y szaiv nagy éttermében helyhez szamában a esiksomlvai tañar urak
juthatott, a fehér asztalnál töltötte az időt tovább finoman

nem nagyon zaját még első szent királya helyezte az Imma- 
es pedagógikusan támadták szemelve- : culata oltalma alá. Az eszméből tett lett. Meg- 

g li.mguiat uiii-űt met. Hogy tuierz'-kenysegiiket megnyugtassam, alakult a rendezői,izottság. s szövetkezve az 
kijelentem, hogy -em egyszer, sem ismételten, egesz ország kath. főiskoláival elhatározta, hogy

úgy éjfélig. Barátság- -, 
ei az egesz társaságon.

< .söpörtök keletkeztek, de hol egvik, hol 
:"• -'euv . úgy. ii gv a giaiian a „v-iksomly•• j,araszt-ág"-rul nem eik- pélyt rendez. Az ünnepély fővédnöke Yaszary
-• ■-'V;' tagja -z'v—? ; ermt- " keztem. Kath. Pedagógia a kezembe sem volt. Kolozs hereegprimás. Rajta kívül a védnökségre
kezelt egymással.

az _ Klienzek“-hen. sem a Kath. l'edagu- december S-án az Immakulata tiszteletére ünne-

I ianjará-omra iiiegtu-itam, liogv a Kath. Peda- felkérte a bizottság a magas püspöki kart s a 
• v ■ a ;•■{- « i'-anyz igy !♦-gyve réz te gogia tudlomon kívül leközöl egy felolvasást, kath. világi előkelőségeket, kik közül eddig már 

‘•" - 'V • gy var-.s kis melyet a kath. nagygyűlés egy szakülésen tar- Várossy. Hornig. Deseify. Széchenyi. Majiath. 
vu ugat. Ab-guiutatta. i,- -gy kedves, barát-ag* 

müveit

íme
le a kritikákat s

íottam. Az invnininai; rész szórúl-szóra a követ- ¡Majorosi püsp<",kük. Fehér Ipoly főapát, továbbá
méltó minden intelligens 1 kezű. 

• elismerésére. A hódítás most már körív 
nyeri fog menni !

Ajiponyi. Zichy N.. Majlátli J., Cziráky grófok. 
. . . . K- mivri jól tudjuk, hogy fiatal vér: Jósika kiró. Demkű dr. a tudom, egyet, rek-

lüktet a u.".v..-ndék en-iben. kitörését nem akar- tora a védnöksüget elfogadták. A diszlieszédet 
juk „v adsag-'nak. csiksotnlvúi paraszt- m ünnepélyen Concha Győző dr. egyetemi ta- 
- ág n a k minösiteni. nem is üköllel akarunk'nár tartja. A kath. egyházi ifjúságot a központi 
iifkimvimi i-s csirája : an is kiölni, hanem angol szeminárium növendékei képviselik és pedig az
mintára az erkölcsi kisértéseket, melyek e kor-1 illető egyházmegyei növendékek megbízásából, 

szemel, I hírek. Ozv M a j. .t t h György- ban a legveszélyesebbek, athlétikai játékokba ia szerzetes ifjúságot pedig a piarista rend bu- 
k y " ' .»zvny. püspök urunk édesanyja akarjuk belefojtani, hogy igy a testgyakoilatok- ; dapesti főiskola növendékei. A budapesti világi 

-1 M a j : á t h I. a szil) gróf kíséreté- kai egyrészt bortól es szerelemtől a nagy ifjúság a Szent Imre Körrel, a Kolozsvári a 
iart-zMásra városunkba érke- j gyermekek v csemegéjétől, a minek Locke ne- Szent-Imre-Egyesülettel vesz részt, a vidéki aka- 

f 1 -,"'K •r:l"k Szászvárosig ment a vezi — elvonjuk az ifjút és másrészt talán sike- ! démiák pedig kiildöttségileg. Kddig részvételét
kegyem - s asszony elé. ahol a vonat érkezéséig rül beléjük nevelni az udvariasságot és azt a 
az id.it gy 'Utalással töltötte el.

HÍREK.

bejelentette a magyaróvári, pozsonyi, nyitrái. deb- 
magaviselet! stoicizmust, ami az angol gentleman ¡ receni akadémiai polgárság.



48-¡k szám. Közművelődés o.
A/ ünnepélylyel kapcsolatban a bizottság ' nak. noha. tette hozzá, a ké* eset között nagy Molnár Lázár megkapó ügyességgel előadott 

katb. diakertekezletet is rendez, melyen Magyar- különbség van. A pápa kérdésére, hogy mi le- valatáért köszönetét kapott. Az indítványok so- 
ország ifjúsága több. ót érdeklő kérdést fog gyen az a különbség, így felelt Tedeszki : 
megvitatni, mint pl. a katb. ifjúság szociális

rán a gyűlés azt a határozatot hozta, hogv 
A mantovai püspök részéről nekem mi- a fiók-kör terjesszen egv feliratot a tanítok fize-

akeioja. vagy pl. a kath. ifjúsági karitas, a magy. nisztrálni a legnagyobb alázatosság volt: hogy lésének felemelés«? végett a kepviselöliázhoz.
katb. ifjúság hitélete, a magy. kath. ifjúság hely- pedig én teszem ezt szentségednek, ez kitiin- melynek megsz.i rkoszt- sere 1‘éter Károly, a íiók-
z«-te a vidékén, a diákság es a társadalom, a tetes es oly nagy tisztesség nekem, a melyért kör kéretett fel. A gyűlést a fiók-köri dalárda
magyar kath. ifjúság szervezése stb. számosán irigyelni fognak engem. által előadott Kirklen Indulója zárta be, amit 

X. Lins mosolyogva hallgatta a papot s pompás ebéd követett, ahol csattanó» pohár-
kószöntok között egész estig társalogtak a „nem*

A rendez«» bizottság állandóan működésben 
van, hogy úgy az ünnepélyt, mint a kongresz- j aztán nmgáldotla öt.
Szust minél fényesebbé, minél sikerültebbe te- V gyfehérvári Katii. Kör nov. 2D-áu zet mostohái.'* 
gye: s erdeklodukm-k szívesen szolgál h.dvilá- r«'n<I«*zett estélvenek bev«;teIo 34S.30 K. melyhez 
gositással. mit annak idejen a programiunk, felülíizeteseikkel hozzájárultak: Majlátb G. K. cember hó 1-én a nagyvárad-kolozsvár-tüvisi 
meghívók útján is megtesz. A bizottság irodája gróf <-. püsp. 50 kor., Zomora Dániel 6 kor. ' székelykocsárd-marosvásárhely- szászrégem

Kovács Lajos. Özv. Glück Műmé 5—5 kor., Dr. vonalrészeken. Lzt a részleges változást a kö-
— A pápa, mint minisztráns. Kedves Csuhry Honi fáé, Tamási Áron, Korbuly Ignác, vetkezókhen ismertetjük meg olvasóinkkal: I.

és X. 1‘iusra jellemző történetket elevenítettek Jónás Gyula. Nestor Emil tábornok 4 4 kor., Nagyvarad-Kolozsvár közt: 1.. Az 515 sz. szé­
fül most az olasz lapok abból az időből, a mi- Dr. Atxel Hela 3 kor., Kiszner Ödön. Hass Ka- mélyvonat megszűnik. 2.. Az 503. sz. gyorsvo-
kor a pápa még csak Mantovai püspök volt. roly. Ozv. Hakoszta Teréz, Szabadi Károly. Máj- ,,:it iudul Kolozsvári-.»1 reggel 5.23 ¡». érkezik

XIII. L«‘ö ¡»apa IS,« ban ünnepelte meg látli Ferenc. Dr. Neuvirtli József 2—2 kor., l'a- Nváradra d. e. S.3G p. 3., Az 50b sz. sze- 
papságának ötvenedik evIorduDját s ekkor a ¡»in Viktor. Vincze Albert, Herreek Károly, Sze- melyvonat indulása Nváradról marad, érkezik 
többi között Kadini Tedeszki is fölment az örök kai Ignác. Willerszdorfer Ferenc, Happ Karoly. Kolozsvárra reggelt».>9 p. 4., Az 540. sz. szem. 
városba, hogy a pápa ünnepén reszt vegyen. Horváth Mihály, Hál Antal, Happ György, Iinets ¡ száll, tvonat indul Csúcsáról éjjel 2.45 p. ér- 
Egyszeni pap volt és a piaoenz.ai szeniinári- E. Jákö. Wagner Sándor, Dr. Balázs Emire, kezik Kolozsvárra reggel 0.15 p. 5., Az 540. sz.

P. K.
Menetrendváltozás 1904. évi de-

Bu«la¡)csten, l llői-út 22. alatt van.

umbau a kánonjog tanára. Egy nap megjelent Sulii* Károly. Dr. Szöts Ákos, Gergely Ignác, tizem, száll, tvonat indul Csúcsáról éjjel 2.53 p.. 
a Vatikan várószobájában, bogy XIII. Leóhoz ; Jirászek Ferenc, Megyeri Imre. Klein ezredes, ! N váradra reggel 0.2o ¡».11. I’övis-Kolozsvárközt: 
kézesókra juthasson. A számos várakozó között Grzyzvinsky őrnagy, Jerkovics alezredes, Witzig- Az 515. sz. személyvonat indul Tövisről 
ült Sarto is, püspöki rangjának minden jelenéi- maiin ezredes, X. X. 1—1 kor.. Müller Lajos1'IN 12.43 p.. Kocsárdrúl éjjel 1.56 p., Ar.- 
kül, szerényen és hallgatagon, inai belső titka- 30 fill.. Kárpiss János, Héjjá Kálmán 1 — 1 kor.. Gyérésről éjjel 2.35 p., érkezik Kolozsvárra éjjel 
rának. Bresszánn-nak társasagában, a ki már ak- Soóthy Gyula 2 kor.. Dr. Fejér Gerö 1 kor., j 4.20 ¡». «Az .»10. sz. személyvonat indulása 
kor is hasonló minőségben éjt a püspök niel- A tisztajövedelem a kiadások leütése után Kolozsvárról marad, indul Ar.-Gyéresről éjjel 
lett. Türelmesen várakozott Tedeszki is. Sarto 270.10 K. Végül nyilvános köszönet illeti l--3b p., Sz.-Kocsárdról «-jjel l.lo p.. érkezik

Tövisre éjjel 2.21 p. III. Sz.-Kocsárd-Szászré-püspök is, gondolván, hogy majd csak rajok ke- ¡ C s i b e r t i c s Imrén é ő nagyságát, aki zon- 
rül a sor s bebocsátják őket a pápa elé. Am goráját az estélyre átengedte, valamint Bau- gen közt: 8., A 7012. sz. személyvonat indul 
közben egyre-másra érkeztek diszruhás főpapok, maiin Arnoldot, aki a zongora szállítást dij- Sz.-Kocsárdról éjjel 2.01 ¡».. érkezik M.-Vásár­

helyre éjjel 4.50 ¡i. íj.. A 7014 sz. vegyesvonat 
Az „Udvarhelyi róni. kath. esperes- indul M.-Vásárhelyről éjjel 5.00 p., érkezik Szász.-

a kiket mély hajlotigás kíséretében nyomban talanul teljesítette.
bevezettek a trónterembe, inig az előcsarnok­
ban várakozókra senki rá sem hederitett. Végre I kerületi tanító-egylet" „havasalji" fiók-köre ¡ Régenb reg. 0.35 p. 10., A 7013. sz. vegyes- 
is, türelme fogytán, Sarto püspök is elővette a folyó hó 17-én tartotta meg rendes őszi vándor- j vonat indul Szász.-Régeoböl d. e. 7.24 p. 
püspöksüvegét és a fejére tette. Hcrsze rögtön ¡ gyűlését Máréfalván a következő tárgysorozat-1 érkezik M.-\ ásárhelyre d. e. 9.00. p. 
öt is a pápához vezettek. Másnap Tedeszki a tal: Ünnepélyes „Venisancte" utána Molnár La-

— Néppárti naptár gyönyörű kép¡»ckkelzár és Erdélvi András helybeli tanitúk által tar- j
tolt gyakorlati tanításokat hallgatta meg a gvüles. ¡UMtru va" «°ndos kiallllasba"- -aziia- L"lar 
Molnár Lázár az belül. Erdély András megjelent. A Néppárti N.,,tár
dig , Az állam és államhatalmat-" ismertette. I '^f^dtebb kalendáriuma a „épnek ! A naptár 
Lzt követte a fiók-köri dalárda által sikerrel elő-1 csak's ‘a‘szf"z ,'llenuben kal>liat"' Ara « P°*- 
adott és a közönség által élvezettel hallgatott 1 ' ' ' "U1': ■ * pt Idain sn fill.
Beethovennek „Himnusz az éjhez* cimíi darabja. _u.ilu- - I" icnddé.-i in i dibj.i ól fill. 
Vtánna néma csend és feszült figyelem k,«ÖU kra''a:' :i' Példány rendelésénél drbja .H.6U.

30 kajcár, 4 példány rendelésénél drbja 4<

római lombárd szemináriumban reggeli misét 
akart mondani. Belépve a szeminárium kápol­
nájába. már ott találta ismét 
püspököt. Tedeszki várakozott, hogy valamely 
klerikus segítségére jöjjön a mise szolgáltatá­
sához. Néhány perc telt el így. aztán Sarto 
megpillantotta Tedeszkit :

Tanár úr. mondotta, talán misét kell

ma mar aa mantovai

40

az elnöki megnyitó olvastatot fel Fekete Imre. 
Igen, monszinyor, felelte Tedeszki, es ; fiók-köri elnök által. Nem hagyhatom kommen- 

várom a klerikust, a kinek mar jönnie kell.

celebrálnia ? ! mi. 24 krajcár. 5 példánytól fel bármennyi 
20 krajcár. A megrendelés mi-drbja 40 fill.tár nélkül ezt a magas színvonalon álló értek»‘- 

Xem szükséges; majd én segédkezem, zest, melynek témáját a tanító gyűlések és azok- elübb eszközlendö. mert a naptár második ki- 
I adásban nem fog megjelenni ! A tömegesen ren­
diünknek sem százalék, sem tiszleletpéldányban 
nem adható, mert a naptár ára igen csekelv. 
Kapható es megrendelhető a Néppárt kiad«)hi- 
vataláiian Huda¡»est. IV.. Ferenc Józs«:f-rakpart

Monszinyor, lehetetlen ! nak működése képezte. Hatalmas érvekkel bizo-
— Azt hiszi ön, hogy nem tudom végezni nyitotta benne a gyűlések hasznát, az önképzés 

a teendőket V fontosságát ; markáns vonásokkal c-setelte a val-i
Hiszem, hogy kitünően tudja, de nem lás kiszorulását a gyűlések szelleméből, a mi 

engedhetem meg, hogy nekem, egyszerű pap- h<?lvett beferközütt a rút egoizmus, az élv. a dics-:
i vagy, a mindeneket összerombol«") materializmus. 

Lzt mondva. Tedeszki ki akart menni, hogy Megnyitóját élénk éljenzés és taps követte. Miu-
nak egv püspök minisztráljon.

újra hívja a kúslclkedü klerikust. Ám Sarto meg- tán a jegyzőkönyv minden észrevétel nélkül fii- £gy |]8Y8Z8Í6S Ü1ÛZZ303Î 3 SBQBSVSij 
állította, kezét a pap vallara tett«- es gyönge- telesittetett, következőleg Szeinler Ferenc, szó- l/nthnl'lz '*
den ráparancsolt, hogy maradjon, ü fog mi- kelvudvarhelyi r. kath fögimn. tanár tartotta IVÚUIUllfvUo ululUUL
nisztrálni. Meg is történt. Sarto püspök <-dater- meg sz;il»a«l előadásai. Előállásának tárgyát az 
deli

Xevezi-tes CM-mény t-'-rti-nt f. h-"- 20-án Se-
az. egyszerű [iap mellé es huzgalommal j elviiil népiskola és a gimn. közti kapocs, a pap gL.svár varosában élő kntholikusok körében, új 

végezte a minisztráns föladalát. Mikor a mise ¡ és tanin) «-gyöntetü munkálkodása, a jellemkép- életre ébredt a rmn. katholikas iskola. Hanem 
befejeződött, Tedeszki megk<»szőnie Sarlónak a zés. a tanító műveltsége és vallásossága, a ne- tartsunk rendet, hadd mondjam «-1 rlüsz.ür rő­
téit szolgálatot es többi között ezt mondotta: velősnek a tanítás fölé való emelése és fonto- j vj<]en> ho^y mi volt kezdetb-m a katholikus is- 

— Ha püspökségedből valaha pápa lesz, sabb volta és a materializmusnak a vallásos ne-: ¡l0va dcgenerálödott az idők folyamán, és
én elmondhatom, hogy nekem a pápa mi- velősre való káros hatása képezte. A szónoki |10«ryan támadt uj élein-.
nisztrált. ügyességgel előadott tartalmas előadást köszö- Segesvárt 1725. ót.i áll fenn a katholikus

Az önkéntelen jóslat teljesült s a mikor nettel fogadta a gyűlés. A gyakorlati tanítások elemi iskola. És mert a városban minden más 
Sarlóból csakugyan pápa lett. Tedeszki fölke­
reste őt s egy magánkihallgatáson megköszönte 
a tizenötesztendős szívességét. X. Hius kitü­
nően emlékezett az egész jelenetre. A piacsen- 
zai tanár aztán fölajánlotta, hogy kiegyenlíté­
sül alkalomadtán ö fog minisztrálni a pápá-

bírálata következvén,
váth Miklós, Hozó János és Péter Károly tanít«), ! szent vallásunk hitelvei mellett, a magyar »velvet, 
a miután a gyakorlati tanításokat jól sike- j egyedül ezen iskolában tanították Segesvár 
rültnek jelentette ki a gyűlés. Héter Ká- lakóit, jobban monda egyházunk híveit a haza 
roly fiókköri jegyző „A nemzet mostoháiról“ és hitünk iránti szeretetre, a király iránti hu­
olvasott fel tetszés és éljenzések között, ségre. — Természetesen erős ellenzésre talált

hozzá szólották: Ozs- iskola idegen nyelvű volt, ezen iskola ápolta,
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:i : u . az id-vvit ajkú t - utasította. A plébános által beadott panasz kö- leleknemesito helyzet ! Ily hangulatban, ily -

V a>u ¡ako.-v'Ug k"/t. -le n/»-rl. minthogy a kor- vetkezteben az ügy a közigazgatasi birosaghoz kesedessol telve menesztett a közgyűlés üdv«'»zi.»
felsőid, hatóság..k rész.*r«>l mindig ta került, hol úgy döntöttek, hogy a város köteles táviratot a kegyes föpásztorhoz. hírül advanmany es

gata»;.au : ■ -. . - e*s x ¡rag -4;. Segesvár 1ÍM4.I. ev elejetol a rom. kath. elemi iskola ten- egyúttal a közgyűlés határozatát i>.
i ! ¡. ■. g X ; ir > . ::nk ¡. gnagvou. res/e ezen i.-'- tartásához évenként 8-t) < koronával hozzá ja­
komban >/. re/to tudományát. ini\.‘u>. gft, s e/.ek mini. Kz ellen inár nem volt apéllala. De iskola 
hír .ka’nan mindig boldogulni is tudott az ügyünk tulajdonképpen mégis itt akadt meg. ■

A varosban a túlnyomó elem a szusz, az- 
A 7»'-r s , . lejen az iskola hanyatlani tan jönnek az oláhok es legkevesebben vannak

Sirillus.

IRODALOM. MŰVÉSZÉT.éle- ben.

* KInfí/.ctcsi t't'Ihivus. Yeröfényes emu. -k- .a?, ga'vi ne-gapadíak. A/ akkori ve/erlö a magyarok, róm. katholikusok.
városatyák megijedtek, vz lesz a rime annak a novellas kötetnek,egV• . • • k m:nd-'nt ••¡követ*.-k. Ív-gv az iskolát a A szászokból alio

: tsukjbogy majd az oláhoknak is fel kell emelniük az I mely alulirt szerzőtől a karácsonyi könyvpia,-ou 
skoláké úgy is jót meg fog megjelenni Budapesten, Singer és \\

az elbe-
h:a . val-«na* i-i 'onvult. N«-mv>ak tanulóinak iskoiasegolyt ta szász

„¡..vit «V, fvrv. .!■ ..¡ryvlM-kben is on> volt állapítva i. tehat kimondták egy közgyük- kia.fcwiban. Tartalmazni fogja azokat 
- öv. 1 :: A hívek. mintha letargia!.a hogy UKI5. január 1-töl kezdve egyik fele- szeleseket, tárcákat, képeket, melyek ezelőtt két 

gondoltak, hogy kőzetet keni fogja a varos segélyezni, tartsa fenn évvel több fővárosi napilapban, folytatólag,wm
pedig az. „Klh,nzékM-brn i-> napvilágot latiak.

szama

est* k volna, som arra nom
g\ . \v .ív : kizár lag a kaliiuiiku.- rlvilii isko- mindvnik fvivkv/.ft a >ajat iskoláját.
lába küld,'k. .--••lit arrol, iiogy nemi anyagi lioz- Kzvn határozat wgzvtvs csapas volt isko- ¡ Mivvl az előfizetési telin\a> olyan, mint mikor

. :x.inert ízt jel ntette, hogy 1905. januártól ;l házasulandó legény „háztűznézni megy és ott 
ru .mák. ha. s»-:n akartuk. A NI-a.- evrki-.ai kezdve a var-» megvonja az 1000 koronát i-. [lS) bZ,xJa magúba a szemlesütött, lángoló
a/.tan az állam Llalli:« «tta a varodban az állami mit eddig adott, s így a rom. kath. elemi isko- a,ru kislány kihagy hatatlan dicséretét, nekem is
o ! * • m ; i'koiaî. a un v.-gz-d«*- oapas v- It a rom. hd bi* k*-11 zárni, 120 tanulót szélnek ereszteni. ilien«*k **g\ szemfüles szerző készségűvel, ötletes-

PlebánoMink »saknem k. tsegbe esett, bár e >''g‘*vel kidicsérni a rügyező novellas könyvet,
a., g.ipadt. ¡-kóla határozat ellen fellebbezett, mégis gondoskod- ha a szerénység erényének hirtelen magamra

helv 'vgnnk r*.*p»*d»-/«*tt. t-lhaux,ig<nt v t. s mar nia kellőtt az iskolánkról, melyhez oly odaadó akasztásával is. Én azonban a magam dolgai
iránt mm vagyok véleménnyel. Akar jo, akar

kath. elemi iskolára.
Tanulóink szama rn"s- n

ott ailoitunk. hogy a/t az i-kolat. mely száz szeretettel ragaszkodott. 
éviii-1 hosszaid» ido ota cgyvdüii fentartója és 
ap volt a uiagxar vr/vsiivk «•> ny.-ívnek, be mondatott elvül a hivek megadóztatása, de csak Fzek a derűs, napsugaras, veröfényes emberek

annyiban, a mennviben a szükség es egyesek o-gy-két pajkos diák is beleszól a tisztelt tái>a-
tokát tala.t a r- >:ii. kath. vívíiu an vág; hvlvzvti- ezt imgengedi. Biz« »ttság va- >agba) ott ebiek, kacagnak, dolgoznak a Ny arád-

isk anal az 1'.«■»>. Vvhvn id»* kinev*/»-tt pléhá- lasztatott a tervezet
n>• -. Mi'.-.oin. -rit- > nimd'-n v- tre i.u katholiknsra roztatott az egyházközségi közgyűlés ossz» - tró masinával a pitvarból, láttam a zöldzsaius

ablakon at. hallottam a hangjuk z«*néj»*t. rith-

ki- ro>z a könyv, az világért se az en érdemem.I is-/! hívta az. vgyháztana»*sot s ott

kell zárni.

kidolgozására es elhata- mentén s nekem ki se kellett mennem a f»-ny-

n-/v*-. '.i • k* ?>/.<■.’•*-s».-ri ris/.omorito a lvlkipa>z- hívása, 
torra mzv«-. kire úgy a nagyok, mint a km-i- 
nyek lelki üdve, 
fogva í'
fiit.. x. •,!. amuev/us es energikus s fel- mar az
tett' magúban, hogy a nagy beteg r- an. kath. ezt ellenző hangok, 
i.'kol V. meggy g . • a. Nem kiméit >«*m i-í 4. s :n

Harmine ev óta történt kísérlet ez ügy- -’»¡kus beszedjüket, (a Balog Tel ka lakodalma- 
,-zellemi vezetése, hivatalánál ben. de az önkéntes megadóztatás soha sem ról volt szó) a májusi szél a virágzó baraekfak 

: -u van. — Azonban a pí.-bán— sikerült. Must is kétségesnek mutatkozott, mert í hegyi s bimbóit csókolgatta, valamelyik nóta-abb
egyliázlauár, kebelében is emelkedtek fajta dalolt is egy keveset, hat ez elvarazsló,

delejes közelség még egy lelketlen Mar ' . - 
A tervezet mégis elkészült, s a közgyűlés pet is önkéntelen hullainzá-ha hozna. Ha . ; Aa

mégis jó lenne a könyvből, ép úgy kiterek a 
És itt szeretném, ha toliamat arany tin- koszorutnyűjto elismerés, mint az előlege- vá-

farm-.g g. - a. y v- k- • —t » • 1*1 , h,> JO-an vasárnap megtartatott,
a híveket, szo;¡..költ a i'*rnpio:iil.an, biztatta híveit. 
ii"gx . ; • gveanelv At a r. : . ■u;. i-k«>- taha márthatnám, ha szavaimat élő lûmes vira- dak alól. Az sem az én érd«‘mem. Lehet-e nem

lelkesedés, ál- gyönyörködni a szivárvány színeiben ? Lehet-** 
szotlannak maradni, mikor beszél a rög. a fű-

láb. t. Farad** a-aue-.k ei-dner y * vrói-* vr*' j«»l>- gokkal dí-zíthetnéirf. mert
bau .1 r. . tt A kath. • isk-*:a tanul«*;- dnzutk**szseg. mell vei plébánosunk lelkesítő, a
nak - e: . ■:.*• x iHói i-i ;.n .*• .padt x«*;t is hall- ledvzetot r» -/I»*tes**n ismertető, a híveknek szent- s/.al. a bokor, retek, mezők, lelhők váltakozása.

val«» ragaszk.wlasra buzdító szép patakok csobogása, a kacér, minden zugba be­gat : »-vi- *1 * - v r* • -i 11* - k* * 1- tt, - ma 1*2(4. da».*ára egyházunkhoz

- á s; Iái közötti megérdemli az aranybelü- tolakodó napsugár? S különösen
főid. a könnyel <*s verítékkel táplált, melynek ott 

hitközség választó kö- vonzása van, mint a mágnesnek és odaado. forro 

adott r»*n»i.*ikezesre. hanvm z«'*nseg«* a ilagysag-.> uraktól kezdve az uiols" szerelme, mint egy szerelmes leánynak. Nálunk

. • ax. 1< elkes magyar- felette gyönyörűek a Párisahnák. Egyszei beá 
találékony -;ig t.ómött s«.n*kban v.- veink a ke\.-he al«l**- lit egy iiagyt.-kiiitetíi úr a tekintetes vármegy- 

mének « g y zatkész német ajkú polgárság, l^elkesen, öröm- 1 -« és vállalóra fogja az apámat : .Kiss 
■ atadta a pl* ; a:. _x;k taga- termet ni* i hangoztattak, hogy i-k 'lankai fenn akarják remekek, pompásak az almai. Hanem az « n«

tartani, hogy arra iIdőzni is készek. És hogy a toványaiin, a Mezoségen, a magától valók, h*-
í-k a mar ! x n .. *!•• a k*-‘ tant-.• ••in- határ-»zat annal . omatek« -ahb |egv* n, a pl»*- r~aplak. Nines meg a zamatjuk, izük. >/m .k.

le z k ' !an;? - k- li«-tt. . l ui p*-*l(g epp- ii ¡.¡mos mint elnök névszerinti szavazást rendelt illatuk." . . -Hja uram, en elültetem es gomb
e a:.- h"gy *-gy tarnt nak valahogy ki- il. a midőn alig 18 égvén ta németek közül) '¿otn, a többit elvégzi ez a föld“.. . Ha valn

S akadt, kik nemmel szavaztak, a többiek mind- megtetszik a könyvből, az mind ennek a !'•*:

-

Ott volt az egeszA tanul--k zamaho;' km-iny volt »-gy tan­
terem. t«")bb nem is

ok* »/.ott gondot a faradba tallan

isk« »lanak.

jutott a fizett :
úgy.;:, k -•■gi'- ’* xi*lua rajtunk, hanem az a fen- nvajan egyhangúlag szavaztak igennel, vagyis j nek, a színe, /.amata, forr« >sága. A könyv 
h - • ;.«i- -/.atkész !'• -pásztor, kinek atyai arra. h«»gv a róni. kath. iskolát a hitközség fen- ; ívnyi terjedelemben, szép kiállításban kuraeso
g -g nu.¡«I- ni" k t i. min- tartani kívánja és arra szívesen adózik. Midőn . elolt jelenik meg. Ara 2 korona. A megrviid
d* ; *•:•;'•• '/nk- g*- van. Pus- a plébános azt az óriási többséget, mely igen- : lesi összeget kérem egyenesen az en einieu.
pök ur Ó : -aganak 1«-»k- /-.--g«*. atyai j. nel szavazott, kihirdette : frenetikus taps és él- (Kolozsvár, „Ellenzék“) beküldeni, lehet*»leg <1
szí.*■ ~ 'let’-'.t es volt már fizetése a jenzes következett, »le következett 18 gvászvi-, cember 1-ig. Kolozsvár, november D. lisztéi*

tel Kiss Menyhért.

de mar kettőnek nem.

masóflik tanít*-nak is. téznek is kivonulása a gyűlés teremből.
Ámde pl- háriosunk s vele együtt az egy- * Karácsonyi ajándekkönyv. Klöfizete-Az eredmény igazán meglepő volt, mert 

' ; - t-vitu. i. gy adandó -•gitségr«»! nem volt titok, hogy az iskolaad»> ellen mek- hirdetek Spillmann József, J«.*zus-társasági atya-
k go; i --r.-••::... ha isk*-lankai szilárd alapra kora agita-i* *t fejtettek ki némelyek. É- lám ! nak egy újabb müvére, melynek cime : Lucius
f""‘ :: s in mién eshet ".'»'g ellen 1-izt- -sitani eredménytelenül. Midőn a plébános ezt a nem Flavus. Történeti regény Jeruzsálem utolsó nap­

id Spillmannak ritkaakarja. vart. nem remélt örvendetes eredményt kihir­
dette, midőn a híveknek az egyházhoz és a 
magyar nyelvhez való ragaszkodásukért elisme­
rését, köszönetét fejezte ki, és hangos szóval 
imát rebegett a mindenható Istenhez, könyek 
peregtek az elet viharaiban megedzett arcokon 
végig és hangosan mondta minden jelenlevő az 
elnöklő plébános után az imádságot. Felemelő,

jaiból, két kötetben, 
elbeszélői talentuma, melyet fordításomban és 
kiadásomban eddig megjelent müveiben („A 
Woxindoni Csoda virág“, „Bátran és Híven“} 
nyilvánvalóan megkedvelt a magyar olvasókö­
zönség. talán még ragyogóbban érvényesül ez 
újabb müvében, a „Lucius Flavus“-ban, mely 
szintén rövid idő alatt megérte a második ki-

Mind»*a kétségen felül megállapította, sta­
tisztikai adat'.kkai kimutatta, hogy a katholiku- 
sok -/.aína > g* -vart er««s«*n megszaporodott. En­
nélfogva folyam«-duU a városhoz, hogy a róni. 
kath. hitfelekezvt iskolájának fentartására eddig 
adott lOOtj koronát emelje fel 8000 koronára. 
— A város és felettes hat«l»>ága a kérelmet el-
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adást. K türt.-iieti regény, mely a 66. év (Kr. u.)| A szerkesztő üzenetei. # * 0, 0 * * 0r, 0, 0 *
Pascha-ünnepével kezdődik ésatempl...... ........ 1 „ „ ,„jtik t
es Jeruzsálem pusztulásává! végződik. a világ imütultuk. Az előfizetés dija eg'-sz. evre 8 K. 
történelem Ogvik legmegi ázóbb tragédiáját adja f /- M«'g erre a kei Ív es támadásra, sőt alaptalan

hozzátehetjük, h„gv a szerző-
nck ind ereje az anyag nagyszertisegéliez niel s/aml>nn bírunk. Az onnan jő vő mérgezett nvilak ben- 
tónak bizonyult. Különösei, elmondhatjuk ezt ""m »rten.'k. Vértezve vagyunk,
végsó, megrendítő katasztrófáról. melyet olyan

1^1
.SF.fc.fk ót

jl* ihristo))h-fi"'li' 
I lakot kérjünk!

azonnal
használhat«"

oly szemlélhet óén állít elénk, hogy 
szinte úgy érezzük, mintha az elmondott vsv- Pályázat.
mények közepette élnénk. Spillmann köztud««-

(i \ (,r¿; \ <>-lii‘rnrit:n (Gsikmegyv)más szerint kivált az érdek feszi tó meseszóvés-
nck nagy mestere, és tényleg, az. események, a ‘ »íi griil iilt segédkálllori sekrestyést itllo- 

rzamh.nn -zeivplö .'gyűllek éüiné-nyi-i uhbvn mari.i az égr\ I lAzi.lll.u > |iái\.iz.ltot hirdet, 
a regéi,vélien is színes változatossággal fűződ- Javadalmát képezi : 1) 600 kor. készpénz . , , , ... , „
nrk. fonódnak össze. Igm, halas,., és érdekes a évnegyed! részletekben. 2) Évenkint iimil- ^aszmálussantk. mi Öl V k< i szag 5
műben sok olyan egyénnek a szereplése, a ki 1 -x i-dt kor. Stola. • >i A temetkezést ha- lassú, ragadós ,z.a,mely olajfestéknek ,-s
Krisztus frunk .-swlás éleiének és kinsz.-iiv.-dé-,- rangozás és csengetésekből évenkint mint- az olajlaknak sajátja vlkeriiltetik. K  Uet
nek szemtanúi voltak: mintha Jeruzsálem tala- 1:!" kor- 4) A közs. pénztárból 40 használata olyan egyszerű, hogy kiki maga váz­

kor. ÓI Jó új lakás gazdasági épületekkel, heti a mázolást A palló nedves tárgygval feltö-
riilhetó, ané-lkiil. hogv elveszt.-né* lényét. Meg kell 
kiilönbüzlclni

HíSít

MJigy

ján nn*g meglátszanék a Megváltó ve re : még
élnek Jeruzsálemben Veronika, aki az í rnak ^lioklnxi kelt az ucl\íir kőiül.
verejtéke letörlésére kendőt mint : Malchus, a Kötelessége. 1) a segédkántori tömlőkön . . n ' x • » ■
kit Coe.iaeulum kapusaként látunk viszont ; Kai- kivül ;l tsmipl.Mii. sekrestye tisztán tarta- színezett szobapalio fenymazt, 
IVis. őrülten. Krisztus t runk egykori hörtönéhe s;,r°k a teiii|domÍ ruhák mosatásáról, az sárgásbarna! és maliagoniharnát. mely akarjak

összes* harang<»zásn3l gondoskodni. 2) A [l/ 'dajte-i.-k h-di !>.• pallót - gyutta! fényt
is ad. K/.érf envaren! alkalmazhat régi es új 
pallóra. feljesen beföd minden foltot, korábbi 
mázolást. - a a azután«*

zárva, és mások. Az a körülmény, hogy az el­
beszélés szálai Kómába is átnyúlnák, lehetővé ^ekiest\esi leendők pontos \egzese. dI
teszi, hogy a szorzó Péter és Pál apostol-feje* i ^< " ünnepnapokon a szí. olvasó
delinek dicső alakjait, működésüket es halain- monda tilsa és a pappal a beteghez járás.

I'ályázliatuak. kik egészségesek, jó hanggal
bírnak és kiibgáslaian életnek. Személyes «U indhira es parkettra: mely ,-siipáii fényt ad.

igazi II.-Hl,'S bajnok, aki ,-sak az igazság ösvé- jelenkezők előnyben részesülnek, hizo- znl| ,.¡,,.sz ,' ¡ panóra va]ó. <;s:ik fényt ad. .........
nyén igyekszik előre, és ilyen képen el is jut n>d\<m\ «tikkal Ivlszeielt íol\amod\an^átkát nem Káli .1 ¿t famustrát.

december 11-ig alólirtlioz beküldhetik.

tiszta fénymáz (szinvzvtlvn)
kot szinten beleszöje az események menetébe. 
Pompás alak a regény lióse. Lucius Flavus,

a kereszténység igaz voltának megismeréséhez.
A cselek vény színhelye fökepen Palesztina, azon­
ban Koma is elénk tárul a keresztények veré- november 1 7-én. 
töl párolgó amfiteátrumaival, úgy, hogy a két

Postarsomair. körülbelül .>"> n gys/.ögméter 
Gyergyó-Remete, u. p. Ditró. 1004. (2 közép nagyságú szobára valo¡ ö Irt. 90 kr.

vagy 9* 2 márka.
Kiss Drnes

lelkész.
A közvetlen meirmidelések minden város­

ban. ahol raktáron vannak ide küldendők.
_ Minta mázolások és prospektusok ingyen és ber­

niéi itve küldetnek. A bevásárlásnál tessék jól 
vigyázni q cégre s -i gyári jegyre, mivel ezt a 
több mint 35 éve létező gyártmányt 
sok felé utánozzák hami-itjak. ro-sz 
és gyakran a célnak meg nem felelő minőség­
ben hozzák f- vgalomba.

versengő hatalmat, a zsidót es a rómait, teljes j 
megvilágításban látjuk. Jeruzsálem pusztulása 
meghatóan szövődik a mii befejezésébe, ám e 
szörnyű katasztrófa felett k¡engesztelőén lebeg 
biztató hajnalpirja a kelő kereszténységnek, 
mely diadalmasan hódítja meg a világot. A két 
kötet terjedelme körülbelül öO nyomtatott ív 
lesz. ára mindakettönek, bérim.*ntes szállítással, | 
fűzve K korona (10 saer.), kötve 7 korona (12 
sacrum). — Intenciókat, határozott kívánságra, 
de csak azzal a feltétellel, hogy a saerumok 
még ez évben elvégzendők, szintén jelölhetek. ^ 
A mii december első felében bizonyosan meg- raj 
jelenik. Nagyon kérem az elölizelni szándéko­
zóknak mielőbbi szives jelentkezését. A megren- ! 
del'-seket. legcélszerűbben levelezőlapon, az alul-

.

A Dr. SCHMIDT fö-torzs es tlszti-orvo s-fel

= FÖLOLAJ=
gyógyít időszakos süketséget, íülfajast, 
fut- és nagyothallást, meg idult esetek­
ben is, Egyedül kapható üvegje 2 írt a

Dr. ROTCSHNEK EMIL
gyógyszertárában. DEBRECZEN.

Cristoph Ferenc
a valódi szobapalio fénylakk feltalálója 

és egyedüli gyártója
sni

d Liniment. Capsid comp.. DAHINTEN VIKTORii ! 'iiiir,' !,, i'-'Hi. T iii-'-vüi'-i i\iti'Yiün-, , ■ ,m.*k;,l!] IT : ST j 

plébániái. 191 Id. Kiváló tiszt « ¡ « *t ted Pai/.ner 1st- ¡ 14- 
va:i. .--'éntszéki ülnök, pli ban«a „SzénI-Ist­
ván- farsulat “ fűd

SRicbter-Iíle Horgoay-Pain-Expeller.
Ezen elismert kitűnő rs fájdalomcsillapit.. bedörzsólesül ■ £\' j«j " " használt háziszer be va-

¡IMS Fii
2^. • f/A ¡.T. kaphat!., - mindig hgye-

1 AJt >mmcl legyünk U „Hör-

Vi^'ni-nvk.iivsTIii-ii (.M 1.AKKHI IÎVAliT.

ré\¿/K~ y ’ I* ' I ■ V * 2 * - - * i * '¡v zl - i- - - I- - -I - -,

í/|í' íp: á,|í hpí 'ip?
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*s Írod. osztályának tagja.

►

ANGSTER JÓZSEF és FIA t
►

pécsi, kalocsai, győri es kassai székesegyházak orgona-épitöje. Orgona és hannonium-gyár ►
- PÉCSETT.-------------------- “►

►AlapiUalott 1867.
Két arany, egy ezüst és egy nagy milleniumi 

éremmel kitüntetve.

Legjobban bizonyítja müveink jóságát, hogy üzle- ^ 
letünkhil 45Ü-HÚ1 lülib uj orgona mű k'-rült ki.

i¡aktán>ii kitűnő hanga harmeniumok minden ► 
nagyságban 1 .VT koronától l(KKl kor.-ig1.

Mindennemű javításokat, hangolásokat át- 
építéseket >.K-s,>11 i'lvállalnnk.

Árjegyzőket kívánatra ingyen küldünk.

►U 1pwS
I wmé I
Hf

Ajánljuk kitűnő hangú és erős szerkezetű crescendo 
orgonáinkat. Különösen a legújabb légnyomatu
(pneuinatical) rendszer szerint épült orgonáinkat, melyek 
a rendkívül könnyű játékmód és registrólas mellett még 

elönvnyel is bírnak, hogy a templom ned­
vessége nincs befolyással reájuk.

►
►

iji

►r> ►azon nagy
►

▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼VVVVTVTVTTVVVVVTVVTVVVVVe
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BLASKOViTS SÁTORI MIHÁLYSürgöny: Blaakovits Sokszorosan kitüntetve.

#2> '
FESTEST?■ PLGM Éè Szabadka. VII. kerület. Erdö-sor 66. szám.

Tóin,.• - . . i m i nenc i á :. ; 67.898. szám allatt és
I • - ! « • t ! « - h Iii«» gn-í U r " : ¡i^viii' • : ‘ ^ ü allai a jitnixa. Az oktatást T» nagymvltósaga
(Maszka (¡y. kalocsai fT~<-k ur nagylelkű alde/atki-sz-egr folytan olaszországi muléstök 

inümárványoz'»ktol nyertem
í:s

'

■>
állvány nélkül. Templomnieszv

Oltárképek festese művészi kivitelben bámulatos ölesen. >
Elismerő nyilatkozatok rendelkezésre bocsajtatnak

maga-' <-ntm. :.li 70 |IH! I s> Ilii! I 'I I L>-_>( IOlajba oltárkép
7o. 17o.KHI. 12."i.¡0. 21 HI.

I:"'rl "t'-k 1»-|V ; ! : : ,< -, i i-in.. i
:ul szolgál.

sziilftvsnapi. vagy ugyébb 
: . ■ n i a/ ;;:clvcj..-k' íiariinixcii ö.-k.M.tt f.•;ixi.i• ji után a 1,‘gfinoniabl- kivitelben készítem v 
27, 32 37, 47, .V

ob.-uli-z. levábhn el. i.v.'S na

U7, 117, -II ,7, 11(1 t 1IHI 17,01' 2.» 4! 120 ISO'.i:,
Poichroniozott fa-szobrok- mag:;- emut. 7-1 ! 7o 21 Hl 
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47a>-: Európa szálloda Gyulafehérvárt2* kT, >V

Teljesen átalakítva és renoválva.
t g ;j elsőrangú szálloda minden Kényelemmel berendezett 30 szobával. 11
lg ■Rfe;;. vtxtj Mérsékelt árak » Villamos világítás # Fürdő. 
tg; BHfe;;;gr'v = Telefon. .» Tá isas kocsi » Kitűnő konyha > Valódi borok.
- BEpp?. ' Kőbányai sör. > Előzékeny és figyelmes kiszolgálás.
; ; ' .. Haas Vilmos, awn T*
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Kiadja: az Erdélyi Restai Katkolikss Irodaiéi Tarsalat

-

Nyomatott l'app György könyvnyumtati, intézetében Gyulafehérvárt.

48-ik szám.Közművelődés
[cm: if*

wmr A HincH !eladó birtoka van. vagy a ki birtokot venni 
szándékozik, vagy ha eladásra szánt

könyvtára, irodalmi müve, 
zene eszköze, festménye, régi könyve 

olaj festésű képje, szobra, 
fegyvere, régi pénze, ékszere, bútora, 

háztartási, gazdasági és más eszköze
van. az hirdessen a KÖZMŰ VELÖDÉS-brn. 
mely lap a felsoroltak iránt érdeklődő közönség $3 

kóréhen igen nagy számban forog közkézen. |$
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Hirdetések jutányos árban felvétetnek
Ki n\ava¡\¡i!«g« -ív- • mas id» go ;tl|dImii 

s/cnv-il. kt-rjei! int Lut. ingyen *•>'iM nnontw kap- e lap kiadóhivatalában.
szabd. Hattyú gyógyszertár áltál Majna Frankfurt. IIBIIIIIIEBI1III1
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